

## “务实重干，实现跨越发展”系列新闻述评之十二

# 扬帆远航需好风劲吹

□晚报记者 牛思光

“不谋全局者，不足谋一域”。作风引领，对处于发展关键期的周口意义重大，影响深远。

工作作风是决定各项事业发展的极其重要的因素。事是靠人做的，作风好，就能坚定信心、百折不挠，最终把事做成，一个个小事、难事做成了，就会积小胜为大胜，获得最终胜利；反之，没有好作风，再好的发展蓝图也是空中楼阁，无法实现。干事创业，成也作风，败也作风，作风建设就是各项工作落实的坚强保障。

让我们再看看身边发生的事例。《周口晚报》报道：9月24日至10月8日，仅用半个月时间，东新区文昌办事处吕庄社区于楼村全村184户征迁户签订协议166户，协议签订率达90%，拆除112户，拆除率达61%。

穷家难舍，故土难离，是造成征迁难的一大原因。文昌办事处于楼村征迁指挥部负责人介绍，由于近来阴雨连绵，于楼村道路泥泞，房屋拆迁进度受到了进一步影响。这种情况下，村干部充分发挥基层战斗堡垒作

用，村党支部书记于磊第一个签订征迁协议，第一个拆房，紧接着其他村干部相继签订征迁协议、拆除房屋。至此，观望中的村民相继签订征迁协议、拆除房屋、挑选安置房，于楼村的征迁工作顺利推进、势如破竹。

在于楼村征迁工作中，涌现出不少先进人物、先进事迹，这都是党员干部在良好作风引导下取得的成果。文昌办事处武装部副部长马培胜在分配征迁任务时主动请缨，要求去问题比较集中的于楼村二组开展工作。马培胜带领村干部积极入村做群众思想工作，把群众当亲人，为群众讲政策、算经济账，用真情去感化群众，逐步取得了广大征迁户的理解支持——从不配合到配合，从拒绝拆迁到主动拆迁、积极拆迁。

好作风的核心是一身正气、一心为民。回想新中国成立之前的艰难时期，人民群众为什么信念坚定地跟共产党走？因为共产党员具有高尚的品德、优良的作风，能够为人民大众的幸福舍生忘死。这种“舍生忘死”，就是党和广大人民群众保持鱼水之情、血肉联系的基础。在改革开放新时期，党能不能巩固执政党地位，也全在广大党员干部能否

保持这种高尚的品德、优良的作风，能否继续保持同人民群众的血肉联系。而要做到这一点，就必须真正把人民群众当主人、当亲人、当老师。真心实意地为人民谋利益，真正做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。

国庆长假期间，休息、度假、旅游成为大家生活的主题。但这时，离周口中心城区创建省级卫生城市验收还有1个月，创建工作时间紧任务重。10月1日，市委书记、市人大常委会主任刘继标带领市委办、市文明办、市卫计委、市城管局、市工商局、市公安局等有关责任单位负责人，冒雨实地调研创卫工作。市委副书记、市纪委书记王富兴，市委常委、宣传部长王田业等市领导及相关部门负责人陪同调研。

刘继标一行先后来到周口客运中心站、黄淮物流大市场、周口市儿童医院、北花园农贸市场等了解创卫情况，现场查看部分背街小巷、学校、“五小”门店等，每到一处，都对创卫工作提出明确整改要求。

而接下来几天，市领导又围绕城乡经济发展、脱贫攻坚工作、“五城联创”工作、重点项目建设等分头展开密集调研，把休息日都

当成了工作日。这就是共产党人为了周口美好明天、为百姓幸福生活舍小家为大家的高风亮节，这就是脚踏实地、务实重干的优良工作作风。

毛泽东同志说过，政治路线确定之后，干部就是决定成败的因素。干部作风建设是决定我们事业成败的关键。如果干部作风是积极的、认真的、公而忘私的，就容易把工作做好，把事业干成；如果干部作风是消极的、敷衍的、自私自利的，工作必然是一塌糊涂、一事无成。在“五城联创”中，周口干部的优良作风已经有效有力地推进了各项工作，这就是明证。



喜迎党的十九大

## “最成功的脱贫故事”从何而来

言者有意

■陈凌

小康不小康，关键看老乡，关键看贫困老乡能不能脱贫。在第四个国家扶贫日即将到来之际，习近平总书记对脱贫攻坚工作作出重要指示，强调“社会主义是干出来的。脱贫攻坚是硬仗中的硬仗，必须付出百倍努力”。始终如一的情怀、掷地有声的号召，吹响了脱贫攻坚的新一轮“冲锋号”。

回首过去五年，脱贫攻坚力度之大、规模之广、成效之显著，都是前所未有的。5年前，我国还有近1亿农村贫困人口，而仅2013年至2016年，全国累计减贫人口就达5564万，年均减贫超过1300万人。不仅如此，脱贫攻坚还被摆到治国理政的重要位置，“五级书记抓扶贫”，层层立下军令状、责任书。这样的成绩，这样的力度，世所罕见。有外国媒体不无感慨地称赞，中国书写了“最成功的脱贫故事”。

然而，正如国务院扶贫办主任刘永富在10日举行的国新办新闻发布会上所说，这一次脱贫攻坚，是要把绝对贫困全部消除，不留“锅底”。从当前的进展看，留在“锅底”的主要是一些“上山似登天，下山到溪边，两山能对话，走路大半天”的深度贫困地区，其帮扶难度是综合性的。比如，怎样消除“靠着墙根晒太阳，等着别人送小康”的思想贫困？如何培育出合适的产业，跳出“返贫陷阱”？换句话说，“最成功的脱贫故事”从何而来？攻克这些多年难以啃下的“硬骨头”，突破这些长期难以突破的瓶颈，实现“不让一个贫困群众掉队”的目标，不仅考验着一个地方的发展能力，更考验着各级领导干部的攻坚韧劲。

在脱贫的问题上，首先要坚持标准、实事求是，把握好脱贫进度和质量

的关系。形势不等人，贫困地区都要撸起袖子加油干，但有条件的可以快一些，条件差的也要稳扎稳打，不能有“拖延病”，也不能犯“急躁症”。有这样的韧劲，才能确定一个合理的、有序的脱贫攻坚路线图、时间表，如期高质量地完成任务。习近平总书记多次指出，脱贫攻坚要“立下愚公志”，强调的也正是这股韧劲。

脱贫攻坚，除了付出百倍努力，别无他途，没有什么捷径可走。在广西南部的天等县道念村，有一条出山通道，入口处有一副对联：“廿年凿石穿山不信我村无出路，百户同心协力敢攀立屯也有前途”。想当年，立屯人在三代村支书带领下，靠“苦干不苦熬”的精神凿通了与外界联系的通道；而如今，包括立屯在内的天等人，已将桂林米粉店开到了各大城市，其中很多人早就走上了脱贫致富路。古人讲，“凿不休则沟深，斧不止则薪多。”对于领导干部而言，“立屯故事”的最大启示在于：脱贫的巧思妙想，都要建立在苦干实干基础上，并且用那么一股韧劲坚持到功成之时。

苦干实干绝不是盲目蛮干。下一番“绣花”功夫，找到合适出路，才能让“战斗的韧劲”更加持久。一位扶贫干部在谈起脱贫经验时说，要带领群众脱贫，领导干部自己首先要脱“三层皮”：“嘴要脱皮”，宣传解释好各项扶贫政策；“手要脱皮”，精准做好贫困户档案；“脚要脱皮”，要走到每一户贫困户家里，跟他们一起，一步一步实现脱贫。这既然是经验之谈，也是“温馨提示”：摆脱形式主义、官僚主义的不良作风，克服不落实、不到位、不精准的具体问题，才能让脱贫成效经得起考验。

“只要还有一家一户乃至一个人没有解决基本生活问题，我们就不能安之若素”。站在新的历史起点，心怀对人民群众的感情，以更大的决心、更明确的思路、更精准的举措、超常规的力度，打赢脱贫攻坚这场硬仗，我们一定能兑现“让贫困人口和贫困地区同全国人民一道进入全面小康社会”的庄严承诺。

画中有话



“超优待遇”

十一黄金周长假掀起境外旅游小高潮。跟随国内游客出境步伐的还有中国的支付机构，超优汇率、实时退税、全球八五折，中国游客在境外实现扫码支付便利的同时，还享受了“超优待遇”。

新华社发

## 周口市农行倾力支持地方经济发展

周口市农行新一届班子成立以来，积极更新观念，转变作风，主动作为，对接主流经济，加大信贷资金投放，大力支持周口社会经济发展。截止到9月18日，该行各项贷款净增16.85亿元，其中9月份净增1亿元，完成市委市政府年度目标168.5%，贷款净增额和计划完成率均居四大行首位，被周口市政府金融办通报表扬。

据了解，该行2017年以来明确提出全行信贷工作要站位中原经济区中心城市建设，站位百城建设提质工程，对接临港经济、市城乡一体化示范区建设等。持续向上级行申报项目，成功获批周口市重大项目授信37亿元；净投放4.47亿元企业贷款。

为满足广大城乡居民不断增长的消费需求，该行不断加大个人消费贷款投放，有效推

动城乡居民消费升级。创新推出了“农民安家贷”产品，投放7.5亿元住房按揭贷款，其中“农民安家贷”已投放5亿多元；加快发展保捷贷、网捷贷、个人自助质押贷款、消费分期等新型个人贷款业务，已投放2.3亿元，鼎力支持周口城乡居民购房、家装和其他消费需求，进一步助力了周口市城镇化建设。

据悉，该行未来将围绕百城建设提质工程、周口港综合保税区、周口口岸建设和市重点项目支持项目进一步加大信贷支持力度，促进地方经济发展。一个多月来，该行通过广泛摸底调查，筛选百城建设提质工程重点项目20多个，组织上报项目98亿元；已优选临港产业重点项目7个，达成初步合作意向30多亿元；初步选定中小型企业、项目等10多个合作项目。（陈怀立 张贝贝）